КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
Указівки та відповіді до задач ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
 з фізики (2017/2018 навчальний рік)

7 клас

1. Ціна поділки 1 мл. V = 0,2 см3.
2. 1) 16 км; 2) 4 км/год; 3) 3 год; ≈ 3,4 км/год. 
3. 15300 м3.
4. 11/20.
5. Один із можливих способів: Треба намотати певну частину дроту на олівець. і знайти діаметр способом рядів. використавши аркуш паперу в клітинку як лінійку
8 клас

1 3,5 Н.
2. 2 м3.
3. 420 м. Для гасу висота зменшиться в 2 рази.
4. 20 км, 40 хв 9від початку руху першого).
5. Один із можливих способів: Спочатку за показаннями динамометра знаходиться вага гирі в повітрі. Потім гирю на динамометрі занурюють повністю в рідину так, щоб вона не торкалося дна посудини з рідиною, і знову проводять зважування. Різниця показань динамометра у другому та в першому вимірюваннях чисельно дорівнює виштовхувальній силі. Її можна поділити на об’єм тіла, який можна виразити через вагу гирі і густину латуні. Отримуємо густину рідини.
9 клас

1. 30 км/год.
2. [image: image24.png][EEEEs
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3. Перейти до еквівалентної схеми. 2,4 Ом; 5 А; 3 А; 2 А; 1 А; 1 А; 12 В; 8 В; 4 В; 4 В.
4. [image: image2.png]p=H+d_,s,




5. Один із можливих способів. 
Можна знайти об’єм кулі, наприклад, за допомогою мірного циліндра з водою (по результатах зміни об’єма рідини до і після занурення в неї кулі. Розрахувати через густину і об’єм масу кулі і порівняти розрахункове значення з результатом, знайденим при зважуванні кулі. Порожниста куля матиме масу, меншу за розрахункову масу. 
Об’єм можливої порожнини можна знайти із складеної системи рівнянь: 1) для маси кулі як суми добутків густин на об’єм алюмінію і повітря; 2) об’єм кулі як сума об’ємів алюмінію і повітря.
10 клас

1. 100 кг.
2. Тиск р на стіл в той момент, коли вода починає витікати, дорівнює p = ρgR, а сила тиску, що діє на стіл, дорівнює F = pS = πρgR3(1). Ця ж сила дорівнює F = Mg, де М – загальна маса півкулі і води. Нехай m – маса півкулі. Тоді 
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3.
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4. 3,75 год.
5. Можливий варіант. Можна розрахувати, застосувавши формулу для кількості теплоти, яка виділяється при згорянні палива. Питому теплоємність дерева (сосна) беремо з таблиці. Маса сірника знаходиться кількома способами. Або безпосереднім зважуванням, або через густину речовини і об’єм сірника. 
11 клас
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1. Перейти до еквівалентної схеми. 3 А.
2. 27%.
3.  
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4. [image: image23.png]


Якщо розглядати рух другого автомобіля відносно першого, можна записати швидкість  першого автомобіля в системі відліку, що пов’язана з першим автомобілем:[image: image8.png]


 (див.рис). Тоді шукана мінімальна відстань  дорівнює  [image: image10.png]Lmin



=[image: image12.png]l,sina



=[image: image14.png]V12




(Можливий інший розв’язок, коли відшукують мінімальне значення функції l, застосувавши методи диференціювання) 

5. Можливий варіант. [image: image16.png]
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,    , d знайти методом рядів (лінійка!).

Опір котушки знайти, вимірювавши напругу  на котушці та окремо на реостаті (зобразити відповідні схеми), опір якого R є відомим): [image: image21.png]RUg
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